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Informatyka Stosowana

1. Chtopiec ciagnie sanki za sznur, ktory tworzy kat 30° z podtozem. Jaka sita musi dziata¢ chtopiec
ma sanki, aby wciagnaé je na zbocze o kacie 15° ? Masa sanek wynosi 10kg. Tarcie zaniedbac.

2. Jaka sila nalezy dziata¢ na mase 1 kg, aby w ciagu 1 s podnies¢ ja na wysoko$é 2 m?

3. Porownaj sity hamowania samochodu, jezeli zatrzymuje si¢ on w czasie 3 s na suchej nawierzchni,
a z kolei na oblodzonej jezdni droga hamowania wynosi 60 m, Predko$¢ poczatkowa samochodu w
obu przypadkach wynosi 60 km/h.

4. ITle wynosi sita wzajemnego oddzialywania migedzy dwoma wagonami tramwaju o masach
odpowiednio rownych 10 ton i 8 ton, jesli na pierwszy wagon dziata sita 10 kN? Oblicz, z jaka
najwigkszym przyspieszeniem moze poruszac¢ si¢ na tramwaj, jezeli wytrzymatos$¢ polaczenia migdzy
wagonami wynosi 40 kN.

5. Dwa ciata o masach 1 kg i 2 kg zwisaja na linie z dwoch stron niewazkiego bloczka, ktory obraca
si¢ bez tarcia. Ile wynosi naciag liny ? Jaka sila przenosi si¢ na zawieszenie osi bloczka ?

6. Z jakim przyspieszeniem porusza si¢ cialo zsuwajace si¢ z réwni pochytej o kacie nachylenia 45°,
jezeli wspotczynnik tarcia wynosi 0,47

7. Napisz rownanie sit dziatajacych na kazde cialo i oblicz przyspieszenie poruszajacego si¢ uktadu
(rys.1).
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8. Samochod o masie 1000 kg, jadacy ze stala predkoscia rowna 72 km/h, zwigkszyl w trakcie
wyprzedzania swoja szybko$¢ do 144 km/h. Oblicz o ile wzrosta w trakcie wyprzedzania sita ciagu
silnika, jezeli wyprzedzanie trwato 12 s?

9. Wspdtczesny Syzyf musi w ciagu 5 minut wepchnaé swoéj ,.kamien” ruchem jednostajnie
przyspieszonym na wysokos¢ h = 10 m, pchajac go na drodze o dlugosci S = 100m (Rys. 2). Masa
pchanego ciala wynosi m = 500 kg, a caly czas dziata sita tarcia T o wartosci rownej 1/5 warto$ci
cigzaru ciala. Oblicz z jaka sila F musi dziata¢ Syzyf .
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10. Do san o masie m przylozono sit¢ F pod katem «, jak na rys. 3a. Z jakim przyspieszeniem
poruszaja si¢ sanie jezeli wspotczynnik tarcia wynosi nu? Z jakim przyspieszeniem beda si¢ poruszaé
sanie, jezeli sita F zostanie przytozona jak na rys. 3b, pod jakim katem o ?

11. Chlopiec ciagnie pod gorg sanki za sznurek skierowany pod katem 20° do stoku gory, ktory z kolei
jest nachylony pod katem 30° do poziomu. Ile wynosi sita z jaka chlopiec ciagnie sanki, jezeli
wspotczynnik tarcia wynosi 0,2, a masa sanek jest rowna 20 kg? Przyjmij, ze chlopiec porusza sig
ruchem jednostajnym.

dwa ciata. Z ktorych jedno jest zaopatrzone w
dynamometr (rys. 4). Obliczy¢, jaka site T bedzie
wskazywat dynamometr, jezeli ciata o masie m; porusza
si¢ z tarciem (wspotczynnik tarcia ), a cialo o masie m,
porusza sig bez tarcia.

12. Na réwni pochytej o kacie nachylenia a znajduja sig ,: m,

%
L.

Rys. 4

13. Na poziomej powierzchni znajduja si¢ dwa ciata o masach m; i m, potaczone nierozciagliwa nicia.
Na pierwsze ciato dziata sita F; pod katem « - jak na rysunku 5. Wspotczynnik tarcia obu ciat o
powierzchni¢ wynosi f. Obliczy¢ przyspieszenie uktadu ciat gdy dane jest przyspieszenie ziemskie g.
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14. Poruszajac si¢ ruchem jednostajnym z predkoscia 1 m/s, cialo w czasie 5 s zsungto si¢ z rowni
pochytej o kacie nachylenia 30°. Oblicz wspdtczynnik tarcia miedzy ciatem a rownia i wysokos$é
réwni.

15. Chtopiec ciagnie ruchem jednostajnym sanki z siedzaca na nich dziewczynka, ciagnac za sznurek

nachylony do poziomu pod katem 30°. Masa sanek wraz z dziewczynka wynosi 50 kg, a wspotczynnik
tarcia sanek o $nieg wynosi 0,06. Oblicz wartos¢ sity, z jaka chtopiec ciagnie sanki.
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